
 - 1 - 

Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Rödgen führte seine 2. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem 

05.09.2019 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Rödgen, Rödgener Dorfstraße 35, Bürgerbüro von 18:00 Uhr 

bis 18:45 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Mitglied 

 
Marco Bremer  

Anika Riedl  

Ortsbürgermeister/in 

 
Annett Westphal  

 

 

abwesend: 
 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 05.09.2019, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 25.07.2019 

 

  

   

4    Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 

 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

6    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

7    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin, Frau Westphal, eröffnet die Sitzung und 

begrüßt die Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. Es 

sind 3 stimmberechtigte Mitglieder anwesend; die Beschlussfähigkeit ist 

gegeben. 

 

     

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung; diese wird bestätigt. 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 3  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

25.07.2019 

  

 

 

 Es gibt keine Einwendungen zur Niederschift; diese wird bestätigt. 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 3  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 4  Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 

 

 Frau Westphal teilt dem Ortschaftrat die Verfahrensweise zu gestellten 

Anfragen mit. Anfragen des Ortschaftsrates werden von ihr zu den 

Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister angesprochen und im 

Anschluss daran werden diese von der Stadtverwaltung schriftlich 

beantwortet. 

Die schriftliche Antwort auf die Anfragen des Ortschaftsrates vom 

23.05.2019 wird von Frau Westphal verlesen. 

 

Frau Westphal berichtet zu folgenden Themen: 

- Bau der Batteriefabrik zwischen Rödgen und Thalheim 

- Verfahrensweise bei Alters- und Ehejubiläen – Repräsentationsmittel 

- Themen zur ersten Sprechstunde  der Ortsbürgermeisterin: 

1. Feuerwerk zum Fest 810-Jahre Rödgen 

2. Lärmsituation im Ort durch Autobahn und Bundesstraße  

3. Schild zur Geschwindigkeitsbegrenzung in der äußeren 

Dorfsstraße zu hoch angebracht und verdreht (schlecht 

sichtbar beim Einbiegen in die Äußere Dorfstraße von 

Zörbig kommend) 

4. Ausgabe von Laubsäcken vom 24.09.2019 bis 29.10.2019 

immer donnerstags von 18:00 bis 19:00 Uhr –für das Laub 

der städtischen Bäume, nicht für Bäume auf 

Privatgrundstücken. Volle Säcke werden nach der Ausgabe 

immer dienstags abgeholt. 

5. Information zu Sperrungen in der Stadt Bitterfeld-Wolfen 
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6. Informationen zum Bundesfreiwilligendienst, ggf. Anlegung 

Bolzplatz     

 

zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

 Es sind keine Einwohner anwesend. 

     

 

 

 

zu 6  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Lärmbelästigung Batteriefabrik 

Herr Bremer gibt zu bedenken, dass nach der Fertigstellung der neuen 

Batteriefabrik ein Durchfahrverbot für LkW ab 7,5 t geprüft werden sollte, 

um die Lärmbelästigung im Ort zu reduzieren. Das Thema Schallschutz ist 

bezüglich des Unternehmens im Auge zu behalten. 

 

Vernässung Parkfläche 

Frau Hennig teilt mit, dass auf der Parkfläche gegenüber der Äußeren 

Dorfstraße 15/16 nach Regenschauern große Mengen Wasser stehen und 

schlecht versickern. 

     

 

 

 

zu 7  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin schließt um 18:43 Uhr den öffentlichen Teil der 

Ortschaftsratssitzung. 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Annett Westphal 

Ortsbürgermeisterin 

 

gez.  

Kathrin Schauseil 

Protokollantin 

(in Abwesenheit) 
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